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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przy sktadaniu przez nadawce zapotrzebowania na wagony towarowe nalezy migdzy innymi podac
A. naciski osi zestawow kotowych.
B. minimalng liczb¢ wagonow.

C. rodzaj tadunku oraz masg.
D. pojemno$¢ tadunkowa.

Zadanie 2.

Ktorych wagondw nalezy uzy¢ do transportu zwiru z mozliwoscig szybkiego roztadunku?
A. Weglarek.
B. Zbiornikowych.

C. Samowytadowczych.
D. Krytych z rozsuwanymi $cianami.

Zadanie 3.

Do transportu materiatu sproszkowanego nalezy uzy¢ wagonu
A. krytego.
B. cysterny.

C. zbiornikowego.
D. samowytadowczego.
Zadanie 4.
Ocen¢ wydajnosci wagonu pasazerskiego wyraza si¢ w
A. tonokilometrach.
B. wozokilometrach.
C. pojazdokilometrach.
D. pasazerokilometrach.
Zadanie 5.

V
V, =—
¥ N

gdzie: V — pojemnosé pudta [m’], N — nosnos¢ wagonu [t]
Na podstawie przedstawionej zaleznosci dla wagonu towarowego wyznacza si¢

A. pojemno$¢ jednostkowg pudia wagonu.
B. powierzchnig¢ jednostkowa podtogi.

C. nacisk osi zestawu kotowego.

D. liczbg pasazeréw w wagonie.
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Zadanie 6.

Masa brutto wagonu to
A. masa wagonu przygotowanego do jazdy.
B. suma mas wagonu wraz z fadunkiem.

C. najwigksza masa tadunku.
D. no$nosé wagonu.

Zadanie 7.

Przy wyborze pojazdu trakcyjnego do przewozu 0sob niezbgdna jest znajomosé charakterystyki
A. trakcyjnej.
B. zewngtrzne;.
C. obcigzeniowej.
D. mocy czgsciowe;.

Zadanie 8.

Na linii zelektryfikowanej do przewozu wagondéw towarowych o masie wynoszacej 4 200 ton nalezy
zastosowac, zgodnie z oznaczeniem PKP, lokomotywe typu

A. SM42
B. SU45
C. ET22
D. ET42
Zadanie 9.

Dla przedstawionego na schemacie wagonu typu cysterna prawdziwa jest zaleznos¢:
A. wspodlczynnik wykorzystania tadownosci = 1
B. wspotczynnik wykorzystania tadownosci > 1
C. wspolczynnik wykorzystania tadownosci < 1
D. wspotczynnik wykorzystania tadownosci > 1

Zadanie 10.

Okres]l maksymalng tadowno$¢ czteroosiowego wagonu typu weglarka Eaos 401Wb ze wzgledu na naciski
osi zestawu kotowego. Masa wagonu wynosi 20 500 kg, natomiast nacisk osi 22,5 tony.

A. 685t
B. 69,0t
C. 69,5t
D. 70,0t
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Zadanie 11.

Przy okredleniu granicznego obcigzenia wagonu towarowego, oprocz nosnosci, nalezy uwzglednié
dopuszczalne

A. naciski na podluznice wagonu.

B. obcigzenie przypadajace na o§ wagonu.

C. naciski na tozyska osi zestawoéw kotowych.

D. obcigzenie przypadajace na metr dlugosci podiogi.

Zadanie 12.
Co okresla wspdtezynnik wykorzystania pracy przewozowej przewoznika transportu szynowego?
A. Liczbe zrealizowanych przewozéw do posiadanego taboru kolejowego.
B. Stopien wykorzystania wozodni posiadanego taboru kolejowego.
C. Stopien wykorzystania przebiegu pojazdow szynowych.
D. Liczbg dni pracy pojazdéw szynowych w ciggu roku.
Zadanie 13.
Stosunek przebiegu wagonow do czasu jazdy bez planowych postojow nazywa si¢ predkoscia
A. $rednia.
B. techniczna.

C. rozruchows.
D. eksploatacyjng.

Zadanie 14.

Zgodnie z zaleznoscig sredni dobowy czas pracy wagonow 7T, jest to

T
A. 1iloraz czasu pracy wagonow do ich stanu w trakcie pracy. Tp= 2 [L]
B. iloczyn czasu pracy wagonéw do ich stanu w trakcie pracy. Sy Lwozodni
C. iloraz czas naprawy wagondéw do ich stanu w trakcie naprawy.

D. iloczyn czas naprawy wagondéw do ich stanu w trakcie naprawy.
Zadanie 15.
Przecigtne obcigzenie wagonu towarowego okresla iloraz

A. tonokilometréw brutto do sumy pojazdokilometrow.
B. naklad6é6w na obstuge wagonu do ceny wagonu.

C. wykonanych jazd do dlugosci przebyte;j trasy.

D. pojazdogodzin do tacznej liczby wagonow.
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Zadanie 16.

Okresl w jaki sposob dozwolone jest promowanie sprzedazy uslug transportu osdb przez przewoznika
kolejowego?

A. Informujgc pasazeréw na dworcach o uchybieniach innych przewoznikéw.
B. Reklamujgc np. w Internecie wysokg jakos¢ ushug transportowych.

C. Udzielajgc rabatéw za dzialania na szkodg¢ innych przewoznikow.

D. Stosujac ceny dumpingowe ponizej kosztow wilasnej ustugi.

Zadanie 17.

Na miedzynarodowym kolejowym rynku przewozu towar6w ceny za ustugi przewozowe

A. wymusza klient.

B. wymusza przewoznik.

C. ustala Minister Finansow.

D. zaleza od popytu i podazy ustug na rynku.

Zadanie 18.

Planowanie strategiczne w ustugach transportowych to

A. funkcja zarzadzania umozliwiajaca podejmowanie gléwnych decyzji dotyczacych
przyszilego rozwoju przedsigbiorstwa.

B. dzialalno$¢ kierownicza zwigzana z biezacymi decyzjami nie wywotujaca skutkéw trwatych
dla funkcjonowania przedsig¢biorstwa.

C. zbidér uporzadkowanych decyzji dotyczacych realizacji aktualnych celéw i wynikajacych
z nich zadan oraz sposobéw ich realizacji.

D. proces systematycznej oceny ustug, produktow, proceséw i zasad postgpowania firmy
w poréwnaniu do norm charakteryzujacych lideréw branzy.

Zadanie 19.

List przewozowy CMR nie musi zawiera¢
A. adresu nadawcy.
B. adresu spedytora.

C. adresu przewoznika.
D. kosztoéw przewozu tadunku.

Zadanie 20.

Do obowigzkéw przewoznika nalezy

A. reklamowanie przewozonego tadunku.

sprawdzenie wartosci przesyltki zleconej do przewozu.

przewiezienie przyjetej do przewozu przesylki bez jej uszkodzenia.

sprawdzenie kompletnos$ci informacji zawartych w dokumentach zalaczonych do tadunku

o 0w

przez nadawce.
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Zadanie 21.
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Praca przewozowa wykonana na linii kolejowe;j to

A,

B.
C.
D

Zadanie 22.

suma przewiezionych pasazerdw na calej linii kolejowe;.

stosunek potokdéw ruchu do wszystkich przewiezionych pasazeréw.

suma wszystkich iloczynéw potokéw pasazeréw i odleglosci migedzy kolejnymi stacjami.
iloczyn jazd wykonanych na linii kolejowej w danym dniu i odleglosci miedzy stacjg
poczatkows i koficows.

Na podstawie zalezno$ci

gdzie:

s _ P in | paS I
Lp | o0séb

Pas.im — praca przewozowa, Lp — liczba przewiezionych pasazeréw

wyznacza sig:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

srednia odlegtos¢ przejazdu pasazera.
odlegtos¢ migdzy przystankami.
drog¢ hamowania.

potok pasazerdw.

W transporcie fadunkow

A.

B.

Zadanie 24.

mozliwe jest wystawienie faktury po zakonczeniu kazdego miesigca, jezeli przewiduje to
umowa.

prawo przewozowe wymusza wystawienie faktury po kazdej wyswiadczonej ustudze.
dopuszczalne jest wystawienie faktury zbiorczej za wyswiadczone w danym miesigcu ustugi
transportowe wytacznie w przypadku, gdy liczba przewozéw w danym miesigcu nie
przekracza trzech.

nie jest dopuszczalne wystawienie faktury zbiorczej za wyswiadczone w danym miesigcu
ushugi transportowe.

Opfata przewozowa u przewoznika kolejowego jest zalezna od

A.

B.
C.
D

kosztdw, jakie ponosi w czasie przewozu.
przychodéw w transporcie.

wysokosci VAT.

typu klienta.
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Zadanie 25.
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Prace wykonywane podczas przegladow 1 napraw okresowych ogrzewania nawiewnego jedno lub

dwukanatowego w wagonie obejmuja:

A. kontrole stanu parownika, pomiar rezystancji kanalowego czujnika powietrza, kontrole
samoczynnego termostatu zabezpieczajgcego.
B. naprawe zaworu rozrzadczego, sprawdzenie elementéw przekladni, wymiane zuzytych
tulejek i sworzni, nasmarowanie wszystkich elementéw tnacych zgodnie z DTR.
C. naprawe 1 konserwacj¢ regulatora przepustnicy gitoéwnej i przepustnic przedzialowych,
naprawg¢ lub wymiang kanatéw nawiewnych, montaz nowych wktadow filtrowania.
D. kontrole stanu izolacji poszczegdlnych uzwojen, oczyszczenie i pomalowanie lakierem
izolacyjnym  powierzchni  pakietu blach 1 wuzwojen, sprawdzenie szczotek
1 szczotkotrzymacza.
Zadanie 26.
Wskaz oznaczenia wagonu towarowego informujace, ze wagon moze by¢ wykorzystywany w transporcie
mi¢dzynarodowym.
A. 31RIV
B. PKP
C. 5391 147-8
D. Eaos
Zadanie 27.

Szczegotowg probg hamulca CW1 (MW56) nalezy wykonaé

A.
B.
C.

D.

Zadanie 28.

przed wyprawieniem pociggu ze stacji poczatkowe;j.

na stacjach nieprzewidzianych wewngetrznym rozkladem jazdy pociagow.

po zmianie sktadu pociagu, jezeli doczepione pojazdy kolejowe stanowig ponad 20% masy
brutto.

gdy urzadzenia hamulcowe w skladzie pociggowym lub pociggu nie byly zasilane
sprezonym powietrzem przez co najmniej jedna godzing.

Uproszczong probg hamulca zgodnie z instrukcjag CW1 (MW56) nalezy wykonaé w

A.

B
C.
D

ostatnim wagonie, patrzac w kierunku jazdy.

pierwszym wagonie, patrzac w kierunku jazdy.

pierwszym i drugim wagonie, patrzac w kierunku jazdy.
pierwszym, trzecim i ostatnim wagonie, patrzgc w kierunku jazdy.
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Zadanie 29.
Ktory rodzaj hamulca pojazdu szynowego jest przedstawiony na rysunku?

A. Tarczowy.
B. Klockowy.

C. Magnetyczny.
D. Elektrodynamiczny.

Zadanie 30.
Ktory zawér zamocowany do uktadu usprezynowania wagonu towarowego podlega okresowej obstudze?

A. Proporcjonalno-catkujgcy.
B. Klapa Ackermana.

C. Rozrzadczy.
D. Wazacy.
Zadanie 31.

Ocen¢ dopuszczalnego zuzycia tarcz hamulcowych wagonu pasazerskiego nalezy dokona¢ przez

A. pomiar liczby i dlugosci mikropgknigé na powierzchni cierne;.

B. kontrole osadzenia tarczy hamulcowej na osi zestawu kolowego.

C. pomiar bicia poprzecznego tarczy hamulcowej przekraczajgcy 2 mm.

D. osadzenie si¢ materialu oktadzinowego na ponad 50% powierzchni ciernej tarczy.

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono fragment mechanizmu do otwierania drzwi

A.  do kabiny WC. S
B. migdzy wagonami. ! :
C. wejsciowych wagonu.
D. do kabiny lokomotywy.

Zadanie 33.

Zniszczona czolownica wagonu do transportu blach zwinigtych w rulony jest spowodowana
A. odksztalceniem spowodowanym  dzialem . Y s |
wysokich temperatur. N

B. zlym sposobem zabezpieczenia tadunku ;
W transporcie. :

C. kolizjg przy zderzeniu wagonéw towarowych.

D. silnym wiatrem.
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Zadanie 34 .

Przedstawione na rysunku urzadzenie, znajdujace si¢ nad wejsciem do
przedzialu pasazerskiego stuzy do sterowania

A. os$wietleniem.
B. wilgotnoscig.
C. temperaturg.
D. ci$nieniem.

Zadanie 35.
Ktory z sygnaléw przedstawiony na tarczy rozrzadowej oznacza ,.,Pcha¢ z umiarkowang predkoscia™?

_mn

Przedstawiony na rysunku sygnatl oznacza, ze jazda manewrowa jest

A. dozwolona.

B. zabroniona.

C. czasowo dozwolona.
D. czasowo wstrzymana.

Zadanie 37.
Transport zwiru dla potrzeb innych niz kolejowe roboty remontowe nalezy przeprowadzaé, uzywajac

wagonu
krytego.
cysterna.
zbiornikowego.

oowp

samowytadowczego.
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Zadanie 38.
Uktad jezdny typu Co’Co’ posiada

A. wagon czteroosiowy z dwoma woézkami po dwie osie toczne w wozku.

B. lokomotywa czteroosiowa z dwoma woézkami po dwie osie napedne w kazdym woézku
1 kazda z osi jest napgdzana osobnym silnikiem trakcyjnym.

C. pojazd trakcyjny sze$cioosiowy z dwoma wozkami po trzy osie napedne w kazdym woézku
1 kazda z osi jest napgdzana osobnym silnikiem trakcyjnym.

D. lokomotywa dwuczionowa, kazdy czion czteroosiowy z dwoma wodzkami po dwie osie
napedne w kazdym wozku i kazda z osi jest napgdzana osobnym silnikiem.

Zadanie 39.
Oznaczenie SM42 okresla lokomotywe posiadajaca naped z przektadnia

A. mechaniczna.

B. elektryczng.

C. hydrostatyczna.
D. hydrokinetyczng.

Zadanie 40.
Wispolczynnik wykorzystania wagonow pasazerskich okresla iloraz liczby

A. pasazeréw przewiezionych w ciggu doby do liczby sprawnych wagonow.
B. pasazerow przewiezionych w pociagu do liczby potaczen danej linii.

C. miejsc siedzgcych do powierzchni przedzialéw w wagonie.

D. pasazeréw w wagonie do liczby przedzialow.
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